Решение логарифмических неравенств, содержащих переменную в основании логарифма: методы, приемы, равносильные переходы

Рассмотрим стандартные логарифмические неравенства, содержащие переменную в основании логарифма.

Способы решения этих неравенств:
· рассматривают два случая: основание больше единицы и основание положительно и меньше единицы и решают совокупность двух систем;

· используют обобщенный метод интервалов, заключающийся в приведении неравенства к виду h(x)=logg
 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmex10/alpha/85/char00.png" \* MERGEFORMATINET 


xf[image: image2.png]


x[image: image3.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmsy10/alpha/120/char5F.png" \* MERGEFORMATINET [image: image4.png]


0  (где символом <[image: image5.png]


> обозначен один из знаков [image: image6.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmmi10/alpha/120/char3B.png" \* MERGEFORMATINET [image: image7.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmmi10/alpha/120/char3E.png" \* MERGEFORMATINET [image: image8.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmmi10/alpha/120/char3B.png" \* MERGEFORMATINET [image: image9.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmsy10/alpha/120/char14.png" \* MERGEFORMATINET [image: image10.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmmi10/alpha/120/char3B.png" \* MERGEFORMATINET [image: image11.png]




 INCLUDEPICTURE "http://uztest.ru/jsmath/jsMath/fonts/cmsy10/alpha/120/char15.png" \* MERGEFORMATINET [image: image12.png]


 ), разбиении D(h) нулями h(x) на несколько интервалов и определении знака h(x) на каждом интервале по ее знаку в одной из точек соответствующего интервала.

· используют метод, основанный на замене функций. Напомним, что если область определения, нули и промежутки знакопостоянства функции h(x) соответственно совпадают с областью определения, нулями и промежутками знакопостоянства функции g(x), то неравенства p(x)h(x) [image: image13.png]
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2. Неравенство вида logg(x)f(x)[image: image53.png]
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Замечание. Применим формулу перехода к новому основанию и воспользуемся свойствами логарифмов: logg(x)f(x)[image: image73.png]
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3. Неравенство вида logh(x)f(x)[image: image115.png]


logh(x)g(x) 
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Замечание. Применим формулу перехода к новому основанию и воспользуемся свойствами логарифмов:logh(x)f(x)[image: image140.png]
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4. Неравенство вида logf(x)h(x)[image: image194.png]
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Замечание. Применим формулу перехода к новому основанию и воспользуемся свойствами логарифмов: logf(x)h(x)[image: image230.png]
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